

他俩又“约”了

安倍访印度会见莫迪,两人频繁会晤引关注

“他们的日程安排就像是一部国际浪漫剧:他们不久前在巴黎会面,在伊斯坦布尔共进晚餐,在吉隆坡吃了午饭,如今又即将在新德里共度三日。”这是在描述一对热恋中的情侣吗?不,这是12月12日印度媒体对于该国总理莫迪与到访印度的日本首相安倍晋三举行会谈的报道。而对于这一新闻,有日媒评述称,这两位近期频繁见面的领导人有许多观点是十分相似的——尤其是“对中国的看法”。

本报记者 王昱 编译

主谈高铁与核能

“此次访问,安倍与莫迪互相实现了彼此愿望。”对于两人的本次会谈,日本媒体如此分析。

据日本共同社报道,12日,到访印度的安倍在与莫迪举行的联合记者会上表示:“双方就签署核能协定达成原则共识。”安倍还正式宣布,印度高铁项目“已决定采用新干线系统”。核能与高铁建设,成为安倍此次最令人瞩目的两个成果。

在两项成果中,印度最终决定采用新干线系统,显然是日方更为期待的。据日经新闻早前报道,印日之间的高铁合作磋商已久,其中从孟买至艾哈迈达巴德全长505公里的印度高铁建设早在2012年就已启动,而日本方面已完成可行性研究报告。在印度尼西亚的高铁项目中输给中国后,这笔



12日,莫迪欢迎安倍来访。

交易将有助于恢复日本的骄傲,并缓解莫迪所面临的加快印度现代化的压力。

早前日媒曾风传,为了坚定印度选择新干线的决心,安倍此次特意对印度准备了巨额的贷款礼包。而在12日的新闻发布会上,安倍正式揭晓该项贷款总数将达到1.5万亿日元(约合800亿元人民币)。

相比之下,日印之间进行核能合作的协议显然更获得印度方面的关注。印度对于与日本开展核技术合作期待很高,早在安倍此次来访问前,莫迪就曾表态,获得日本的协助对于印度民用核计划“至关重要”。不过,据印度媒体报道,由于尚有技术细节有待敲定,双方目前只达成了谅解备忘录。而日媒则援引日本官方的说法称,如果发现印度有重新开始进行核爆实验的征兆,不排除终止双方核技术合作的可能性。

另据日本时事通讯社透露,在防务合作领域,印度有意引进日本包括US-2两栖反潜机在内的先进武器装备。此

次会谈后,莫迪宣布,印日将就签署“装备品转移协定”和“情报保护协定”达成协议,并加快日本向印度出口的谈判。

三访五会为哪般

事实上,与实际成果相比,更令国际舆论侧目的恐怕还是安倍与莫迪的高调“秀亲密”。据报道,安倍此次对印度的访问计划为三天,莫迪除与他进行正式会谈外,还将陪同他一道访问印度教圣地瓦拉纳西,以加深个人关系。据日媒统计,此次访问已是安倍上台以来第三次造访印度,第五次与莫迪进行会谈。尤其是最近一个月内,两人单独会谈已达三次,这在国际外交中极为少见。

安倍与莫迪的“关系铁”其实早有表现,早在任职古吉拉特邦首席部长时,莫迪就曾两次访问日本,都与安倍进行了会晤。在担任总理不久后出访日本时,莫迪同样受到了热烈欢迎,安倍陪同参观了京都

古城。两人还在推特上“互粉”,并偶尔进行公开互动。

然而,抛开私交的因素,政治上的互相需要恐怕才是两位领导人高调“秀亲密”的主要原因。日媒援引英国伦敦大学国际关系学教授哈什·潘特的评论称:“印度与日本之间的关系可能比以往任何时候都要好,这主要是因为两国领导人看待地区和世界的角度非常相似。他们是持有强烈民族主义观点的中右翼总理和首相,对中国的崛起以及这给两国带来的影响持有某种相似看法。”由此看来,中国在区域内逐渐增强的影响力,恐怕才是促使日印近期出奇热络的主因。

不过,有分析认为,日印想要联手对抗中国,恐怕还有很长一段路要走:目前,日印之间的贸易额仅为中日贸易的5%,不到中印贸易额的四分之一。也许正因如此,安倍才会在访问前宣称日印关系“极具潜力”,加强两国经济关系,可能会成为这两位“密友”未来共同努力的方向。

纽约惊现多起 仇恨穆斯林犯罪

据美国媒体11日报道,美国南加州枪击案让一些人对穆斯林开始心生恐惧和仇恨。而在纽约一家餐厅里,一位顾客掌掴一名穆斯林员工。在布鲁克林,一位穆斯林妇女被一名男子大骂垃圾。

本月7日晚上,纽约先锋广场附近的33街的一家餐厅里,26岁的罗伯特订了一份比萨,随后则对来自巴基斯坦、印度和孟加拉国的店员大喊大叫,问他们是否穆斯林。据法庭卷宗显示,罗伯特问其中一名店员如何看IS,在另外一名店员试图要罗伯特冷静下来时,竟然遭到了迎面一耳光。这位穆斯林店员说,自己在这里工作了两年,从来没有遇到过这样的事情发生。作为穆斯林,自己也一直礼貌待人,从未想和任何人打架。随后罗伯特被赶了出去,不过一会儿他又回来,拿着餐厅椅子砸向玻璃。警方则将其逮捕,将该案定性为仇恨犯罪。

除了这家餐厅外,9日,一位21岁的穆斯林女子在布鲁克林贝瑞吉区等巴士时也有一名男子发生冲突。那名男子大骂道,等不及你这种垃圾被赶出美国,随后踢了女子一脚。警方则将这起案件定为偏见犯罪。同日下午,康尼岛的地铁座位上则被人用马克笔写着“烧死穆斯林!希特勒万岁!”的仇恨话语。 据中国日报

卡扎菲之子 在黎巴嫩短暂遭绑

利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲之子汉尼巴尔11日在黎巴嫩遭不明身份武装人员绑架,数小时后获释。

黎巴嫩一家电视台当天晚些时候发布一段视频,汉尼巴尔在视频中传达绑架者的诉求,即要求知情人士提供有关黎巴嫩什叶派宗教领袖穆萨·萨德尔37年前在利比亚失踪的情况。

“我们应该尊重他们对信念的忠诚,”他说,“至少告诉他们真相。”

汉尼巴尔自称“身体健康、心情愉悦而轻松”,但视频显示他似乎遭受过殴打,眼眶青肿。

暂时不清楚这段视频在何时何地录制。一名不愿公开姓名的安全官员告诉记者,汉尼巴尔去东部贝卡地区看望妻子时遭绑架,警方已把他带到首都贝鲁特进行问询。

萨德尔生于伊朗城市库姆,1959年前往黎巴嫩南部港口城市提尔,1975年组建“阿迈勒”武装组织,参与黎巴嫩内战。

1978年,萨德尔前往利比亚,随后失踪,家人认为他可能遭囚禁在利比亚某处监狱,如果仍在世,今年应该87岁。而利比亚方面则一直坚称萨德尔与两名同伴当年搭乘飞往意大利罗马的航班,离开了利比亚。 据新华社

普京给驻叙利亚俄军壮胆 若遇挑衅,狠狠地打

俄罗斯总统普京11日命令驻叙利亚的俄罗斯军队,如果“再次遇到挑衅”,必须“毫不留情地”还击。

俄土再发狠话

普京当天与俄军方高官开会,对“试图再次对我们的军人发起某种挑衅的人”发出警告:“我们已经采取更多措施,包括强化防空导弹系统,以保护俄军人员和空军基地……全部空袭行动都有战斗机护航。”

“我命令你们(俄军),必须毫不留情,立即消灭俄军人员和设施受到的任何威胁。”

普京没有列举谁可能对俄军“发起挑衅”。不过,俄军一架苏-24型轰炸机上月在叙利亚与土耳其边境地区上空被土方战机击落,俄土关系骤然紧张。俄方对土方采取了一系列制裁措施,同时在叙利亚部署先进的S-400型防空导弹,还要求执行空袭任务的战机携带空对空导弹用以自卫。

面对制裁,土耳其尚未采取实质性反制措施,希望缓和两国紧张关系。不过,土方在这场口水仗中也不示弱。土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢11日接受媒体采访,指责俄

方“利用一切机会”发起针对土耳其的行动。他也放出狠话:“俄罗斯是我们的主要贸易伙伴,我们呼吁俄方保持冷静。但是,我们的耐心是有限度的。”

俄向叙反对派供武器

普京说,俄军9月底开始在叙利亚空袭极端组织“伊斯兰国”和“支持阵线”以来,已经给予对方沉重打击。俄方的军事行动“并非为了某些模糊、抽象的地缘政治利益,或者为了训练部队、试验新武器。我们的主要目的是防止(极端组织)危害俄罗斯”。

普京披露,俄军已经向“叙利亚自由军”提供空中掩护和武器弹药及其他物资,促成这支叙反对派武装力量与叙政府军“合力”反攻“恐怖分子”。

普京说,叙政府军与大约5000名“叙利亚自由军”成员正在霍姆斯、哈马、阿勒颇、拉卡省发动攻势。

美国曾经试图培训和武装5000名叙利亚“温和”反对派人员,包括“叙利亚自由军”。然而,实际受训人员不足200人,返回叙利亚与极端武装作战的受训人员更少,迫使美国10月初宣布暂停这项计划。 据新华社



11日,在莫斯科,俄罗斯总统普京在国防部扩大会议上讲话。

中欧技术装备研讨会 在德国柏林召开

本报济南12月12日讯(记者 李虎) 德国当地时间12月10日至11日,全球能源互联网中欧技术装备研讨会在柏林召开。会议由中国国家电网公司和德国电气电子及通信技术学会共同主办,来自有关国际组织、中欧能源电力企业、研究机构、高等院校的70多位代表出席了会议。

德国电气电子及通信技术协会董事长齐默尔博士、中国驻德国大使史明德、德国联邦外贸与投资署总经理彭泽博士出席研讨会并致辞。中国国家电网公司刘振亚董事长发表题为“携手攻克技术装备难题 推动全球能源互联网创新发展”的主旨演讲,18位专家做了专题发言。

本次研讨会是继11月中美研讨会之后召开的第二次技术装备研讨会。其间,各方专家学者重点围绕全球电网互联、输变电技术与装备、智能电网与新能源等领域进行了深入交流和研讨。

在柏林期间,刘振亚会见了葡萄牙、意大利、英国等国人士。会见中,外方企业和高校高层均对中方全球能源互联网理念表示高度赞赏,愿意在技术研发、电网发展等方面加强与中方合作。